

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байкиной Елены Анатольевны
«Проектирование компетентностно-ориентированной
системы оценочных средств в основных профессиональных
образовательных программах вуза», представленной на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.7 – Методология и технология
профессионального образования

Диссертация Е.А. Байкиной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук написана на актуальную тему. Актуальность проведенного исследования, судя по содержанию автореферата, прежде всего, объясняется востребованностью научно обоснованного подхода в создании компетентностно-ориентированной системы оценочных средств как элемента ОПОП вуза, а также потребностью в непрерывном, поэтапном, междисциплинарном, комплексном оценивании результатов образования студентов вуза на различных этапах освоения образовательной программы. Автор убедительно обосновал данную актуальность на фоне недостаточной разработанности научных оснований процесса проектирования компетентностно-ориентированной системы оценочных средств в основных профессиональных образовательных программах вуза.

Автореферат представленной работы соответствует предъявляемым ВАК требованиям по структуре и содержанию. Научный аппарат исследования, представленный в автореферате, отвечает логике научно-педагогического исследования.

Объект, предмет, гипотеза, задачи, сформулированные соискателем, позволили автору провести глубоко обоснованное научно-педагогическое исследование, раскрыть сущностные характеристики компетентностно-ориентированной системы оценочных средств, представить и описать процесс их проектирования, основанный на специальных научно обоснованных принципах.

Заслуживают высокой оценки, как с точки зрения научной новизны, так и с точки зрения теоретической значимости разработанный автором комплекс организационно-педагогических условий проектирования компетентностно-ориентированной системы оценочных средств в основных профессиональных образовательных программах вуза, а также предложенный вариант решения проблемы проектирования оценочных средств как целостной системы, обеспечивающей возможность проведения междисциплинарного комплексного оценивания процесса развития компетенций и определения уровней их сформированности у студентов на различных этапах освоения образовательной программы.

Автором научно обоснованы методология, методы исследования, благодаря чему диссертант пришел к научно обоснованным, объективным результатам.

Вместе с тем, следует отметить положение, которое, на наш взгляд, требует уточнения и разъяснений.

В качестве замечания сформулируем вопрос, который может быть конкретизирован и уточнен соискателем в ходе защиты диссертации. Знакомясь с содержанием автореферата, мы пришли к выводу о формулировании диссертантом авторского понятия «компетентностно-ориентированная система оценочных средств». Характеризуя данное понятие, автор сущность представляемой системы связывает с оценкой поэтапного формирования и развития компетенций, что, возможно отражает ориентированность на оценку процесса формирования, а не собственно сформированных компетенций как результатов образования на определенных этапах.

В связи с этим возникает вопрос: насколько оправдано стремление автора в качестве объекта оценивания рассматриваемой системы считать поэтапное формирование и развитие компетенций, а не сами сформированные компетенции?

Указанное замечание не снижает положительной оценки проведенного исследования. Содержание автореферата дает основание для следующего

вывода: по актуальности, глубине, научной новизне, теоретической и практической значимости, полученным результатам и выводам диссертационное исследование Е.А. Байкиной соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования, а ее автор заслуживает присвоение искомой степени кандидата педагогических наук.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики ВИПЭ ФСИН России Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

17 ноября 2022 г.

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 921 722 52 05

E-mail: xenia-vipe@mail.ru

